

# 英语课如同探索之旅

## “中国创课”小学英语专场拉开帷幕

近日,第三届“中国创课”活动小学英语专场正式拉开帷幕。宁波高新区外国语学校的何宁老师与郭爱玲老师,带领该校两个班级的学生走进奇妙的英语课堂。短短两节课如同两趟探索之旅:让你仿佛出了趟国门,与外国友人来了场面对面的交流;又仿佛回到了中国古代,寻找那神秘的动物世界。独特的融合视角,多维的“情境场”,带给与会老师崭新的创课体验。

本届“中国创课”以核心素养下的学科融合为主题,在保留本学科特有个性的前提下,吸收多学科的营养,促进“学·研·创”合一。两位英语老师围绕“Earth Day”地球日主题,结合生活实际及年级特征,分别融合当下最热门的实践课程——垃圾分类,以及中国传统经典《山海经》。

何宁老师的课基于学生的生活经验,带领学生深入了解不同的垃圾,垃圾分类的原因以及怎样正确地进行垃圾分类。何老师把现实生活中的四色垃圾桶带进课堂,引导学生将手中的垃圾卡片进行合理地分类,从做中学,让学生生动地感受垃圾分类的重要性。此外,为了让学生了解国外垃圾分类的情况,现场连线国际友人,让他们介绍美国和日本的垃

圾分类,拓宽学生的国际视野。学生在学习“情境场”中思辨、行动、传播。

郭老师将《山海经》这本中国经典著作融入英语课堂,让学生们在感受东方神奇文化之时体会英文的丰富表达。引导学生观察鲑、尚付鸟、旋龟、獬豸等神奇动物,用英语讨论所见所感,探索隐含的寓意,感受古老文化的精髓。四幅精致的神兽图画,以及想象出来的神兽构成的巨大情境场,让学生沉浸于神奇的神话世界。古老神兽与现代科技交融,西方文化与中国经典的碰撞,带来了视听觉上的强烈冲击与震撼。

这两节“创课”在发展学生语言的同时,关注学生合作能力与沟通能力的发展,带领学生通过另一种语言走进中国的传统文化,感受中西方文化碰撞的魅力,感受古老文明和未来社会联结的美好。“情境场”更是一场头脑风暴,学生们充分发挥想象、畅所欲言,输出的过程是如此酣畅淋漓。英语课堂不就是追求让学生有话可说吗?

当天的“中国创课”英语专场活动,为“中国创课”理念在英语学科的融合生发提供了有参考意义的探索路径。

通讯员 张鹏飞

### 多彩生活

#### 洗碗

今天,我自告奋勇地提出要让妈妈休息休息,由我来洗碗。妈妈笑盈盈地答应了。

妈妈先帮我穿好围裙,我撸起袖子,把餐桌上的碗筷一个个小心翼翼地搬到厨房的水槽中,把碗里的残渣倒进垃圾桶里。把所有的脏碗叠在一起时,我发现这是一座“碗山”啊。

这是一个艰巨的任务,但既然我答应了,就要做到。于是我提了提神,先将洗碗布打湿,将洗洁精挤在洗碗布上,揉搓一下,让它起泡。我拿起一个碗,将碗的里外都用洗碗布抹一遍,小手和碗都是泡泡,滑溜溜的碗像泥鳅一样“哧溜”一下滑了出去,接着“砰”的一声掉进水槽里。幸好,没打破。于是我更加小心,抓起第一个碗、第二个碗……终于,它们都抹上了洗洁精。“呼!最难的一步终于完成了!”我心想。

下面是最后一步,我打开水龙头,把所有的餐具都冲洗干净,整齐地放在沥水架上沥干水。

看着一个个碗都洗得干干净净,又看看我已经被水泡得疙疙瘩瘩的手指,突然觉得妈妈每天要洗这么多碗,还要做其他事情,实在是太辛苦了!

宁波国家高新区实验学校202班 姜峰宇  
小记者证号:196217 指导老师:俞春丽

#### 可怕的补牙

今天,妈妈带我去看牙医。医院里,灯光明亮,人来人往,声音嘈杂,时不时地还能听见小孩的哭声。我的心情不由地紧张起来。走进诊室,那里有很多我从未见过的仪器和工具,有的像大钳子,有的像弯钩子,还有的像尖凿子,好可怕。

开始补牙了。我躺在椅子上,闭着双眼,张开嘴巴,小心脏紧张得怦怦直跳,好像都快跳出嘴巴了。只听见“吱——滋——嘎——咕——”的声音从我的嘴巴里传出来。我感觉一会儿有钻子在牙齿里飞快地旋转,还伴着阵阵凉风;一会儿有凿子在挖我的牙齿,仿佛我的牙齿是一块泥巴;一会儿又像有水管在我的嘴里喷水,虽然凉爽,但很恶心;还有一会儿一个凉风机在我的嘴里吹气,麻麻的,挺舒服。最后,一团经过搅拌的“泥巴”塞入了我的牙洞。牙齿终于补完了,我长长地吁了一口气。

我用舌尖小心翼翼地舔了舔那个洞,感觉有点软绵绵的。补牙太可怕了,以后我一定好好刷牙。

宁波市爱菊艺术学校202班 吴彦昕  
小记者证号:192162 指导老师:王倩

#### 乡下人家

乡下人家,虽然大多住的是平房,但往往都会有一个精致又实用的院子,或种瓜果梨桃,或种四季鲜蔬。

推开院子的大门,抬眼便是一大片田野,有的种高粱,有的种水稻,有的种玉米……春天绿油油的小苗,秋天金黄的果实,冬日里雪中的银装素裹,这就是乡下人家眼中最美的自然色彩。

乡下人家的门白天大多是敞开的,方便邻里之间相互串门,你来我往,仿佛全村就是一个大家庭。虽然说的只是家长里短,婆婆妈妈,但透露出的总是人与人之间真诚的关心、关爱与和谐。

随着“新农村建设”的开展,乡下地方也有了像城市一样的中心广场。一到傍晚,广场上就传来了欢快的广场舞音乐,老爷爷、老奶奶纷纷从家里出来,脸上洋溢着快乐的笑容,加入了健身的队伍中。

夜深了,乡下人家户户都进入了梦乡。这里没有都市的喧嚣,大自然的“催眠师”让他们香甜地入梦。是谁?就是那些“啾啾、呱呱”鸣叫的小虫、小蛙儿们,田园交响乐,就是最美的自然乐章。

乡下人家,不论在什么地方、什么季节,都有一派城市没有的独特风光,那么新鲜热辣、那么生机勃勃!

宁波国家高新区实验学校504班 谢翊宁  
小记者证号:192372 指导老师:陆青春

### 自然百态

#### 太阳,谢谢您的回归

作别连日的阴雨天气,流浪的太阳终于露面了!

鸟儿们在天上快乐地翱翔,叽叽喳喳地谈天说地;小草探出头来,好奇地张望着外面的一切,沐浴着春风,感受着天地间的变化;小树抽出了新芽,嫩绿嫩绿的;花儿含苞待放……春回大地,万象更新!

小伙伴们争先恐后地跑向操场,有些追逐嬉戏,有些安静地躺在草坪上,享受着阳光的沐浴,春风的细柔,口中喃喃自语:“阳光,真好!”耳闻孩子们的欢声笑语,顿时觉得一切尘嚣早已远去,留下的尽是快乐和希望!快挥手和太阳问好吧,别再让它跑远了!无论是老师还是学生,每个人的脸上都是红扑扑的,洋溢着无比的兴奋和喜悦!

看,阳光下,微风里,校园里的白玉兰树斜斜地伸展着枝干,无叶无绿,只是朵朵优雅宁静地绽放。瞧,可爱的小蚯蚓也出来“晒太阳”了,它蠕动着身体,想尽可能冲破土层。

虽然阳光没有声音,但只要靠在树旁,就仿佛听见阳光哺育大地时,万物生长的声音,这就是光的声音吧!校园里处处洋溢着希望和憧憬,处处充满了欢声笑语,感谢太阳带给我们的快乐!太阳,谢谢您的回归!

宁波国家高新区外国语学校603班 吴宁琳  
小记者证号:190924 指导老师:俞根英

### 人物印象

#### 父亲的爱

父爱是一棵茂盛的大树,供我休息;父爱就像是花生,虽然不张扬,却默默付出。在平常的生活中,我有很多很深的体会。

记得有一次,我报名学校的“环保小发明制作”活动。我想制作一个太阳能的环保小台灯,回到家我把自己的想法告诉了爸爸,爸爸轻描淡写地说了一句:“这个创意不错。”就去忙自己的事情了。我来到爸爸身边,“爸爸,你能帮我做一个吗?”“要是爸爸帮你做一个的话,你参加这个活动还有意义吗?你有什么不懂的地方可以来问我,我会帮助你的。”

我只好自己动手制作,在制作过程中因为线路连接问题老是弄不好。爸爸看到我垂头丧气的样子,向我投来信任的目光,不断地鼓励我,还耐心地教我各种方法,甚至还手把手地教我如何连接。老爸为了帮我手都不小心受伤了,爸爸却说:“没事的,没事的。”在我和爸爸的共同努力下,作品终于完成了,我欣喜若狂和老爸击掌庆祝。

爸爸对我的爱是含蓄的,他虽然不善于表达,但他对我的爱深深地藏在心底。爸爸对我的鼓励也是一种别样的爱,我要好好爱我爸爸。

宁波市行知实验小学506班 周墨  
小记者证号:192701 指导老师:王倩影

### 边走边看

#### 校园觅春

都说江南多雨,雨中的江南特别有魅力。可是这雨淅淅沥沥地下了近五个月,大地灰蒙蒙的一片,现在的朋友圈到处都是寻找太阳公公的启事。

中午,钱老师说只要雨小点,就带我们去小花园找春天,我们都在心里默默地祈祷着……

吃过午饭,同学们惊喜地叫起来,“雨停了!”我们赶紧排队,到了小花园,才发现整个小花园到处都是同学,大家热情地打着招呼:“总算是雨停了!”“不下雨真好啊!”

抬头看,发现有的梅花含苞欲放,那娇嫩的粉色似乎要绽放出来了,定睛一看,发现有不少已经全开放了,她张开粉色的手臂,正笑盈盈地看着我们,有的花瓣半开半合,像个害羞的小姑娘。一阵风吹过,梅花的花瓣纷纷扬扬地飘落下来,真是一场浪漫的梅花雨,我们在树下兴奋地唱啊,跳啊……男孩子都在小池边玩钓鱼的游戏,我也赶紧加入队伍,只见柳枝已经泛绿了,调皮地在小朋友的头上摸来摸去。我深深地呼吸了几口,好香啊!是梅花的香味吗?旁边的好友说,这是春天的香味。嗯,嗯。我非常赞同地点点头。

阳光明媚,春暖花开,我们的校园会更加美丽。

宁波市余姚实验学校402班 章锐  
小记者证号:197542 指导老师:钱福英

### 自然百态

#### 水仙花

妈妈拿来了像大蒜头一样的“怪物”。妈妈让我猜一猜这是什么,我左思右想,怎么也想不出来,妈妈让我观察它的成长。

妈妈把这个“怪物”的皮剥掉,把花盆装满水,把它放入水中,过了一两天,它的底下长出了一点点根,这个根每天长一点点,每天长一点点,长到半个手指这么长就不再长了。头上又长出了一点点。

过完年之后,这个“怪物”长出了一些花骨朵还长出了一朵花。白色的花瓣,黄色的花蕊,整束花像翩翩起舞的小姑娘,漂亮极了!

原来这是一盆水仙花,从那不起眼的大蒜头长成一朵美丽的水仙花,生命力是多么顽强!我要学习水仙花的顽强,它不畏天气严寒,茁壮成长。

宁波市宋诏桥小学  
307班 陈宣瑜  
小记者证号:191261  
指导老师:孙意红

